

“面对人生交叉路口,我该如何寻找自己的人生价值?” 长者智慧为大学毕业生解惑

“大学毕业了,我该如何转变自己的角色?”“毕业后,理想很丰满,现实很骨感,我该如何平衡这种落差?”……面对精神矍铄的长者们,宁波财经学院一群即将走上社会的毕业生说出了自己的困惑。

6月5日,宁波财经学院师生们将课堂搬到了国际退休村。毕业生代表与睿智长者、思政老师、青年博士和部分学弟学妹们围坐一堂,体悟生命真谛,共话使命担当。

“面对人生的交叉路口,是升学,还是就业?我该如何去寻找自己的人生价值?”毕业生马凯雯说出了自己的困扰。

89岁高龄的姜连娜回答了马凯雯的提问。

“我这一辈子就是红色工程师。高中毕业,服从国家需要,将第一志愿更改为坦克发动机专业,后来到宁波动力机厂,我放弃更好的工作岗位,和其他技术人员一起,潜心攻坚克难,成功改造完成了宁波动力机厂的三台柴油机。国家的需要,就是我的志愿;国家的需要,就是我的专业,我无怨无悔。”姜奶奶鼓励毕业生们在今后选择工作的时候,要找到自己

的兴趣所在,“兴趣所在的地方,就是你能力所在的地方。”

“有时理想很丰满,现实很残酷,大学生步入社会该如何平衡这种落差呢?”

谈到这个话题,“50后”长者缪建民回忆起自己的成长之路:“我当时去浙江炼油厂工作,理想很美好,想象着自己是一个头戴铝盔走天涯的石油工人,可现实却是一个住在毛竹棚里面,走泥地路,自己抬水喝的一个学徒工。”

“四个字——‘实事求是’!我为了实现自己的理想,从点滴做起。一步一步脚踏实地把工作做好,为日后做准备。”缪建民从工人,到法律顾问,最后

还当上了宁波镇海炼化公司的副主任政工师。“人生过程中理想要不断调整的,这就是实事求是。”缪建民说。

“能够清晰地认识自己的现状才能更好地为理想服务。我们可以选择一些简单的工作去沉淀自己,选取一个就近目标去完成,一步步提高自己。”听完缪爷爷的分享,毕业生蒋俊茅塞顿开。

“能够立大志,做大事,能够矢志不渝,能够持之以恒”“所有同学既要有功成不必有我的胸怀境界,同时也要有功成必定有我的责任担当”……思政课接近尾声,现场长者和老师们纷纷寄语毕业生,希望他们开启更精彩的人生。

□现代金报 | 甬派 记者 王冬晓 通讯员 何真真



大四女生把校园四季拍成艺术大片 每张都能做屏保!



舒漂怡

本报讯(现代金报|甬派 记者 王冬晓 通讯员 王赢泽)“整整一年,我终于完成了这套作品,马上就要毕业了,就当是送给自己和学校的毕业礼物吧!”近日,宁波财经学院大四学生舒漂怡在朋友圈发了一组“九宫格”,这是她大四一整个搜集学校不同季节的花拍摄而成的一组创意摄影作品。

“每一张都能做手机屏保!”看过这组照片的人几乎都会发出这样的感叹。纹理清晰可见,色彩浓淡相宜,构图饱满大气,中间的气泡又给整个画面增加了些许动感和生气。

舒漂怡给这组作品起名为《平凡四季》。

说起创作初衷,舒漂怡表示自己想拍摄一些校园生活中独特的事物,借此将自己珍贵的四年大学时光保存下来。

“我无意中看到了任达华的摄影作品《五季》,灵感一下子出现在了脑海里。我是不是也可以拍摄一组作品来记录校园的四季?”经过反复思考与拍摄试验,舒漂怡想到用花去体现校园的四季。一年时间里,她只要一有空,就在校园里来来回回走,搜集花瓣。搜集回来后,她盯着这些花瓣,一看就是半个多小时,就为了观察花的纹路,挑选效果最好的那片。

在实际拍摄过程中,舒漂怡更是勇于创新,她搭建了一个简易摄影棚,把花瓣、树叶固定在亚克力板上,放入水槽中通过上下打灯,进行拍摄,灯光下花的细节得到了充分的展现,色彩呈现有了一种特别的效果。

这样历时一年,即将离开校园的时刻,舒漂怡完成了自己的作品,并按照春、夏、秋、冬进行分类,《平凡四季》摄影作品集就这样诞生。

“花的四季也是学校平凡四季的缩影,我把它们定格在我的镜头里,这是我四年大学生活的美好回忆。”舒漂怡说。

宁财院大四女生舒漂怡的摄影作品。

不结束就有翻盘机会 首届高校棒球比赛 在宁波工程学院举行

本报讯(现代金报|甬派 记者 李臻 通讯员 高宇)6月4日,浙江省“会员杯”棒球联赛暨首届高校棒球比赛在宁波工程学院落下帷幕。比赛历时两天,来自省内高校的6支队伍、100余名运动员参赛,经过激烈角逐,最终浙江大学棒球队获得棒球组第一名,嘉兴学院、温州商学院和宁波工程学院分获慢投垒球组冠军季军。

棒球运动被称为“绿茵场上的国际象棋”。借着承办亚运会的契机,近年来,宁波市棒球运动得到了快速发展。2020年,宁波工程学院棒球队队伍建立,将这项运动带到了青年学生身边,实现了棒球运动从无到有的转变。

“很荣幸能够在家门口参加首届高校棒球比赛,通过比赛,我们了解了其他队伍的优点,以赛代练、取长补短,相信我们的棒球队队伍在学校的支持下,会发展得越来越好。”宁波工程学院棒球队队长沈嘉阳激动地说。

“本次比赛的赛况非常曲折。”浙江大学棒球队队员侯家宇说,“第二场比赛与温州大学的对决中,我们当时是3:8落后的,对方接连得分。但轮到我们进攻时,我们队连续得到了6分,最终赢得了比赛。棒球比赛的魅力就在于此,只要不放弃,不到结束总有翻盘的机会,希望今后能够有更多机会参与到这样大型的比赛中。”



比赛现场。通讯员供图